

# naše delo

GLASILO SKUPŠČINE  
OBČINE LAŠKO

LETO IV. — Laško, februar 1970 — Številka 2 (30)

## ZAKAJ TAKO SLAB ODZIV OBRTNIKOV

**DOBRA POBUDA STROKOVNEGA ODBORA ZA OBRT PRI GOSPODARSKI ZBORNICI IN NJEGOVA PRIPRAVLJENOST ZA POMOČ PRI VODENJU POSLOVNIH KNJIG NALETELA NA GLUHA UŠESA PRI OBRTNIKI. — OD 71 VABLJENIH, KI SO DOLŽNI VODITI POSLOVNE KNJIGE, SE JE PREDAVANJA UDELEŽILO LE 22 ZASEBNIH OBRTNIKOV**

Strokovni odbor za obrt pri Gospodarski zbornici SRS iz Celja je 27. januarja letos pripravil v domu Dušana Poženela v Laškem enodnevni seminar o vodenju poslovnih knjig zasebnih obrtnikov, o načinu

### PRED ŠESTINDVAJSETIMI LETI

si je v teh dneh slavna štirinajsta tudi skozi naše kraje utirala pot

### SVOBODI NAPROTI



BOŽIDAR JAKAC: RANJENCI

obračunavanja amortizacije od osnovnih sredstev in drobnega inventarja, o zaključevanju poslovnih knjig, sestavljanju razdelilnika (razčlenitve) poslovnih stroškov, ugotavljanju čistega dohodka (dobička), sestavljanju zaključnih bilanc ter prilog k davčnim napovedim in o izpolnjevanju obrazcev davčnih napovedi o dohodkih, doseženih v letu 1969.

Predavanje je bilo to pot resnično dobro pripravljeno in predavateljica, ki je snov podala, je bila v svojih izvajanjih jasna, konkretna in si je z bogatimi praktičnimi izkušnjami prizadevala materijo podati, obdelati in navzočim prikazati čimbolj nazorno, s praktičnimi primeri. Vsakdo, ki je zavzeto sledil njenim izvajanjem od začetka do

konca, je lahko s tega seminarja odšel z marsikakšnim razčiščenim pojmom s področja vodenja poslovnih knjig. Žal le, da se je od 71 vabljenih davčnih zavezancev, ki so dolžni voditi poslovne knjige, udeležilo seminarja le 22 zavezancev-zasebnih obrtnikov, dočim smo od navzočih pogrešali več konkretnjših vprašanj s tega področja.

Strokovnemu odboru za obrt gre za to pobudo, ko je organiziral takšno strokovno in tako dobro pripravljeno predavanje, vse priznanje in pohvala! Tistim zavezancem, ki se tega predavanja, čeprav so bili pravočasno vabljeni, niso udeležili, pa je lahko le žal, da so to edinstveno priložnost zamudili, zlasti še, ker je bilo predavanje brezplačno v režiji strokovnega odbora in občine.

Morda ne bi bilo napak, če bi se organiziral enak seminar za tiste, ki se tega predavanja iz takšnega ali drugačnega razloga niso udeležili; vendar tokrat proti plačilu, če bi se predhodno prijavilo primerno število interesentov.

Lev Tičar

## Spodbuden napredek

### KOŠARKARSKEGA KLUBA LAŠKO

V okviru telesno vzgojnega društva »Partizan« Laško je bil pred dobrim letom ustanovljen tudi košarkarski klub. V začetku je bila njegova dejavnost namenjena raznim prijateljskim srečanjem. Tako so bile odigrane tekme s košarkarji iz Rimskih Toplic, s KK Hrastnik, Novo mesto, Sevnica, Trbovlje itd. Z izboljšanjem kvalitete in čedalje večjo željo po resničnem tekmovanju, je pripeljalo klub v celjsko medobčinsko ligo.

Po enoletnem tekmovanju v precej močni konkurenci, saj nastopa kar osem moštev, smo uspeli doseči prvo mesto. Resno delo in trud vseh igralcev in vodstva sta bila nagra-

jena z lepim uspehom, še več, prvo mesto nam je prineslo pravico nastopanja med najboljšimi v II. republiški košarkarski ligi, kar je nedvomno največji podvig telesno kulturne dejavnosti zadnjih deset let v Laškem.

Vzporedno s tem uspehom pa so nastale težave, kako pridobiti sredstva za delo in sodelovanje, ki jih zahteva tako kvalitetno tekmovanje.

Ne bi bilo prav, da bi pri iskanju materialnih sredstev telesno vzgojni delavci ostali osamljeni, ampak bi k temu morali priskočiti odgovorni forumi tako družbeno-politič-

(Nadaljevanje na 3. strani)

# NEKAJ LETOŠNJIH SPREMEMB IZ OBČINSKEGA ODLOKA O PRISPEVKIH IN DAVKIH OBČANOV

Na zadnjem decembrskem zasedanju je občinska skupščina obravnavala odlok o spremembah in dopolnitvah odloka o prispevkih in davkih občanov. V predloženem osnutku odloka je šlo predvsem za spremembe, ki jih je narekoval zakon o spremembah in dopolnitvah republiškega zakona o prispevkih in davkih občanov, razen tega pa tudi za spremembe, ki jih je narekovala praksa.

Spremenjeni in dopolnjeni odlok, ki velja od 1. januarja 1970, dokončno ukinja davek na kmetijske proizvodne pripravke in samorodno trto. Med kategorijami dohodkov iz osebnega dohodka, ki se obdavčuje po pavšalni osnovi, se skladno z noveliranim republiškim zakonom uvaja nova kategorija osebnih dohodkov gospodarskih pomočnikov pri zasebnih kmetijskih gospodarstvih. Za njo je določena pavšalna osnova 300 dinarjev, dočim so bile dosedanje pavšalne osnove ostalih kategorij le neznatno popravljene navzgor.

Odlok prinaša spremembe tudi glede obdavčitve dohodka od kmetijstva za III. skupino zavezancev. Zavezanci te skupine so namreč doslej plačevali prispevek po stopnji 12 %, za določena naselja pa tudi po 8, 9 in 10 %. Po spremenjenem odloku bodo sedaj plačevali zavezanci iz k. o. Belovo, Lahomno, Lahomšek, Lože, Marijina vas (del), Mišji dol, Podvin, Radeče, Sv. Jerdert, Sv. Krištof, Sv. Lenart in Tremerje (del) prispevek po stopnji 11 % (doslej 12 %), zavezanci iz k. o. Hotemež, Mrzlo polje (del), Njivice, Plazovje, Rečica, Rifengozd, Svibno in Širje (del) pa po stopnji 8 % (doslej 8,9 in tudi 10 %).

Z istim odlokom je občinska skupščina tudi ugotovila največji letni osebni dohodek delavca ustrezne strokovne izobrazbe, na podlagi katerega se določi za posamezne obrtne dejavnosti pavšalna letna osnova in poprečni letni osebni dohodek, na podlagi katerega se določi dejanska osnova za odmero prispevka od obrtne dejavnosti.

Posebne olajšave in oprostitev so v glavnem ostale nespremenjene. **Novo je zlasti določilo, da se 6- mesečna olajšava za občini pripadajoči prispevek priznava zavezancem,**

## LEV TICAČ

ki prično obrt na novo, če se pisмено zavežejo, da bodo poslovali v občini nepretrgoma najmanj dve leti. Poleg avtoprevoznikov in zavezancev, ki opravljajo dopolnilno obrt, in za katere ta oprostitev že doslej ni veljala, pravice do te olajšave tudi nimajo: predelovalci nekovin, izdelovalci živil in električnih aparatov in tudi ne izdelovalci izdelkov iz plastičnih mas.

S področja obdavčevanja stavb je novo določilo, da 100 let stare hiše niso oproščene davka od stavb, če

so v stavbi poslovni prostori, ki se dajejo v najem.

Po spremenjenem in dopolnjenem občinskem odloku o prispevkih in davkih občanov se od letos dalje dohodki od nepremičnin ali premičnin, oddanih v zakup, od oddajanja opremljenih sob, od podnajemnin in od drugih premoženjskih pravic obdavčijo po enotnih stopnjah:

	do 10.000	8 %
nad 10.000	do 15.000	12 %
nad 15.000	do 20.000	16 %
nad 20.000	do 30.000	22 %
nad 30.000	do 40.000	30 %
nad 40.000		40 %

Davek po teh stopnjah plačajo tudi zavezanci, ki so dosegli dohodek s prodajo stvari večje ali trajnejše uporabne vrednosti, ne glede, ali je bila stvar prodana v nespremenjenem ali spremenjenem stanju.

Končno naj poudarim, da so stopnje za odmero prispevka od samostojnega opravljanja obrti in drugih gospodarskih dejavnosti iz lanskega letnega odloka ostale nespremenjene in da bodo nižje (znižane) stopnje letos prvič uporabljene tudi za zavezance, ki se obdavčujejo po dejanskem dohodku, kar je lani veljalo le za zavezance, ki so bili obdavčeni po pavšalni letni osnovi.

## OPOZORILO DAVČNIM ZAVEZANECM

V januarski številki je davčna uprava občine Laško objavila javni poziv za vložitev davčnih napovedi o dohodkih, doseženih v letu 1969. Podoben poziv je bil izbešen tudi na uradnih deskah pri vseh krajevnih uradih in še v večjih strnjjenih naseljih.

Rok za vložitev napovedi je potekel 31. januarja 1970, vendar vse kaže po dosedaj prispelih prijavih, da nekateri davčni zavezanci svoje dolžnosti niso izpolnili v roku, ki je bil določen v javnem pozivu. Vsi zamudniki, ki torej v tem roku niso vložili davčnih napovedi, bodo morali plačati 5 % od odmerjenega zneska na račun povečanega prispevka oziroma davka.

Davčna uprava bo v prihodnjih dneh z osebnimi pozivi pozvala vse te zamudnike, da davčne napovedi vložijo v dodatnem poznejšem roku. Zavezanec, ki bo torej prekoračil tudi ta rok, bo moral plačati na račun povečanega prispevka oziroma davka 10 % od odmerjenega zneska. Razen tega se bo davčna uprava poslužila še pravic iz 238. člena zakona o prispevkih in davkih občanov in zoper takšne davčne zavezance, ki ne bi vložili napovedi in dali zahtevanih podatkov ali bi dali ne-

točne in nepopolne podatke, uvedla ali predlagala upravno kazenski postopek, v težjih primerih, ob uradno zbranih podatkih, pa tudi kazenski postopek zaradi davčne utaje.

Kdo se smatra kot davčni zavezanec, ki je dolžan vložiti davčno napoved o dohodkih doseženih v minulnem letu in iz katerih virov dosežene dohodke morajo zavezanci v svojih davčnih napovedih prijaviti, je razvidno iz javnega poziva. S tem opozorilom želi davčna uprava le še enkrat opozoriti vse zamudnike, naj brez odlašanja vložijo davčne napovedi o vseh dohodkih, doseženih lani, da se tako izognejo posledicam, ki jih bodo zadele, če organi davčne uprave ne bodo ali ne bodo pravočasno prejeli njihovih napovedi in podatkov za odmero prispevkov in davkov v letošnjem letu.

DAVČNA UPRAVA

VSE NAROČNIKE, KI ŠE NISO PLAČALI NAROČNINE, PROSIMO, NAJ JO NAKAŽEJO ČIMPŔEJ

## VSEBINA

- ZAKAJ TAKO SLAB ODZIV OBRTNIKOV
- USPEH KOŠARKARSKEGA KLUBA LAŠKO
- SPREMEMBE IZ ODLOKA O PRISPEVKIH IN DAVKIH OBČANOV
- OPOZORILO DAVČNIM ZAVEZANECM
- NEKATERE ZNAČILNOSTI ZAKONA O VOJAŠKI OBVEZNOSTI
- PROBLEMI VODNEGA GOSPODARSTVA
- GOSPODARSKI POMEN LOVSTVA
- JAVNI POZIV KMETOVALCEM
- RAZNE OBJAVE

# NEKATERE ZNAČILNOSTI ZAKONA O VOJAŠKI OBVEZNOSTI

Zakon o vojaški obveznosti je eden izmed važnejših zakonov, ki urejajo materijo s področja narodne obrambe. Menimo, da bi naši občani morali biti seznanjeni z nekaterimi važnejšimi določili tega zakona, predvsem tistimi, ki se tičejo pravic in obveznosti posameznikov.

Vojaška obveznost občanov je splošna ter obsega naborno obveznost, obveznost služiti vojaški rok in obveznost služiti v rezervnem sestavu. Te temeljne obveznosti vojaških obveznikov zahtevajo nekatera dodatna pojasnila. Določilo, da je vojaška obveznost občanov splošna, pomeni, da so vojaški obvezniki vsi občani ne glede na spol, ki so dopolnili določeno leto starosti, če jih posebna vojaška zdravniška komisija ni spoznala za nesposobne ter jim izdala dokument o nesposobnosti.

MARTIN KOLARIČ

Zaradi posebnosti vojaške službe in vloge žene v našem družbenem sistemu predpisuje zakon določene izjeme za vojaške obveznike — žene. Tako na primer ženske niso zavezane naborni obveznosti in obveznosti služiti vojaški rok, skratka oproščene so obveznosti, ki so za slehernega moškega vojaškega obveznika najrazličnejše, to je da pristopi k nabornom, kjer posebna naborna komisija ugotovi njegovo telesno in duševno sposobnost ter mu na podlagi posebnih kriterijev in na podlagi osebne želje nabornika odredi rok ali službo, kjer bo nato služil vojaški rok.

Vojaško izobrazbo dobi moški vojaški obveznik v enotah JLA med služenjem vojaškega roka. Ženske vojaški obvezniki, ki imajo določeno izobrazbo zanimivo za JLA (zdravstveni, tehnični in administrativni kader) so lahko vpoklicane v rezervni sestav JLA samo ob neposredni vojni nevarnosti in v vojnem stanju. Obveznost služiti v teritorialni obrambi se delno razlikuje od obveznosti do JLA. Obveznosti služiti v rezervnem sestavu teritorialne obrambe ne pozna izjem. Če so žene kot sposobne razporejene v enote teritorialne obrambe, so dolžne izpopolnjevati se v vojaških veščinah na tečajih, seminarjih ali vojaških vajah, ki jih za te enote predpiše pristojno poveljstvo. Ženske so lahko enakopravno razporejene na vse vojaške dolžnosti v enotah in službah teritorialne obrambe od borca do komandanta, od strelca ali mitraljezca do bolničarja.

Vojaški obveznik (nabornik, vojak, rezervni oficir ali podoficir in rezervni vojaški uslužbenec — za vse te je namreč enoten naziv vojaški obveznik) mora izvrševati navodila pristojnega organa za narodno obrambo ali vojaške komande ter se zgledati v določenem kraju in ob času, ki sta navedena v posamičnem ali splošnem pozivu.

Če se vojaški obveznik ne odzove pozivu in ne opraviči svojega izostanka, je lahko priveden s silo po organih milice ali vojaške policije. Nalog za prisilno privedbo izda organ, ki je obveznika klical. Pri nas bi to v konkretnem primeru bil odsek za narodno obrambo. Seveda je naša želja, da bi se tega pooblastila čim manj posluževali.

Kdor ima v zvezi z izvrševanjem vojaške obveznosti določene stroške, ima v okviru posebnih predpisov pravico zahtevati povrnitev teh stroškov. Tu so mišljene predvsem potni stroški. Pripomniti bi pa, da imajo vojaški obvezniki pravico do povračila osebnega dohodka v višini trimesečnega poprečja (načelo trimesečnega poprečja mora biti strogo spoštovano pri refundacijskih zahtevkih), če morajo svojo obveznost izvrševati v času, ko bi morali delati. Pravico do nadomestila imajo od 27. 2. 1969 tudi osebe, ki niso v delovnem razmerju. Zadevni odlok Zveznega izvršnega sveta namreč določa, da imajo vojaški obvezniki med vojaško

službo v enotah JLA ali teritorialni obrambi pravico do nadomestila v višini 80 % od poprečnih nominalnih prejemkov doseženih prejšnje leto v republikli. Ker znašajo poprečni nominalni mesečni prejemki v letu 1968 v Sloveniji 997 din, znaša denarno nadomestilo mesečno 798,6 din ali dnevno 26,59 din.

Rezervni oficirji, podoficirji in vojaški uslužbeni prejmejo to nadomestilo na podlagi čina (klase) v določenem razmerju v odnosu na aktivne pripadnike JLA istega čina (klase). To informacijo smo izjemoma vključili v ta članek. Zaradi važnosti in boljše informiranosti prizadetih vojaških obveznikov predvsem kmetov bomo to materijo še posebej obdelali v samostojnem članku v eni naslednjih števil.

Vojaško evidenco vodi odsek za narodno obrambo. Vojaški obvezniki se vpisujejo v vojaško obveznost v začetku leta, v katerem nastane naborna obveznost. Te obveznike kliče odsek za vpis s posebnimi vabilom in z javnim razglasom. Javni razglas je namenjen tistim obveznikom, ki iz kakršnegakoli vzroka ne bi prejeli rednega vabila.

Vsi vojaški obvezniki, ki so vpisani v vojaški evidenci, dobijo vojaško knjižico. Ta knjižica je osebna javna listina. Z njo obveznik dokazuje izvrševanje vojaške obveznosti, služi mu pa tudi za dokazov-

vanje svoje istovetnosti, dokler služi rok ali je na orožnih vajah. Vojaška knjižica, v kateri je vpisana vojaška razporeditev je vojaška tajnost. Ob odhodu iz Jugoslavije (delo v tujini ipd.) vojaške knjižice sicer ni treba deponirati na odseku za narodno obrambo, pač pa jo je prepovedano nositi iz Jugoslavije.

Glede vojaške knjižice bi pripomnili še to, da bodo postopoma vpeljane nove, da jih bodo izdajali organi za narodno obrambo ter da bo njena uporaba bolj vsestanska tako v miru kot v eventualni vojni. Teh knjižic ob vpisu vojaških obveznikov nabornikov v letu 1970 verjetno še ne bomo izdajali.

**POSEBEJ POUJARJAMO ZAKONSKO OBVEZNOST PRIJAVLJANJA SPREMENB PREDVSEM SPREMENB STANOVANJA ALI STALNEGA PREBIVALIŠČA ZA ZAKASNO ODSOTNOST ZA VEČ KOT 60 DNI, ODHOD V TUJINO (ALI VRNITEV ZA VEČ KOT 60 DNI, VRNITEV OD VOJAKOV, IZGUBO VOJAŠKE LISTINE. VSE TE SPREMENBE JE TREBA PRIJAVITI NA ODSEKU ZA NARODNO OBRAMBO NAJPOZNEJE V OSMIH DNEH.**

V tem članku so bile obravnavane najvažnejše temeljne določbe, dočim bomo v prvem nadaljevanju obravnavali predvsem naborno obveznost in obveznost služiti vojaški rok.

## Problemi vodnega gospodarstva

S področja vodnega gospodarstva obravnavamo v občini Laško Savinjo od sotočja s Savo v Zidanem mostu do Tremarij v dolžini 18 km z vsemi pritoki. Tu je treba omeniti predvsem potok Zikovco, ki teče skozi Laško, Lahomnico in Gračnico kot leve pritoke ter Ično in Rečico, ki odvajata vodo z desnih pobočij hribov v Savinjo. Ostali manjši pritoki Savinje so manj pomembni, čeprav se tudi na njih srečujemo s problemi urejanja, oziroma vzdrževanja.

Vsi pritoki na področju laške občine so izrazito hudoumniškega značaja in imajo predvsem te lastnosti, da ob nalihiv hitro narastejo, posledice tega pa so večje ali manjše obrežne poškodbe, ki jih na celotnem področju ni malo. Sredstva, ki so pri Splošni vodni skupnosti na voljo za urejanje vodotokov, so dodeljena od Republiškega vodnega sklada SRS, deloma pa zbrana od posameznih gospodarskih organizacij v smislu urejanja hidrosistema laškega področja. Program trošenja sredstev izdelala Splošna vodna skupnost, ki sporazumno z občinsko skupščino skuša z minimalnimi sredstvi sprti reševati vsaj najnujnejše primere v zvezi z urejanjem celotnega vodnega režima.

### BO SAVINJA UKROČENA?

Problem je dobro poznan in občuten ob vsakoletnih poplavl, ki povzročajo veliko škodo na obrežnih zemljiščih, predvsem na odseku od Tremarij do Marija Gradca. Za ta odsek Savinje se izdeluje študija za sanacijo regulacije, ki predvideva ukrepe, kako se bo pristopilo k urejanju za odpravo poplav in škode, ki jo povzročajo visoke vode.

### OSTALI PRITOKI — POSEBEN PROBLEM

Z deli za urejanje potoka Zikovca bo treba neobhodno nadaljevati. Z rekonstrukcijo so že v izdelavi potrebni načrti, ki predvidevajo regulacijo potoka v dolini približno 600 m skozi predel zazidalnih površin na pobočju vzhodnega dela Laškega. Neurejenost potoka Rečice, ki se izliva v Savinjo pri Zdravilišču, predstavlja resnejši problem. Jezove, ki so vplivali na urejenost vodnega režima, so visoke vode porušile. Za zgraditev novih ni sredstev, lastniki sami pa tudi

niso zainteresirani, da bi jih obnovili. Glede na to bo treba sistematično in načrtno pristopiti k ureditvi potoka, da se prepreči nenehno poglabljanje korita ter odnašanje rodovitnega obrežnega sveta.

Vsako leto povzročajo visoke vode v večjem obsegu obrežne poškodbe na potoku Lahomnici in Reki. Večje in manjše obrežne poškodbe se sanirajo v okviru razpoložljivih finančnih sredstev. Predvsem bi bilo treba pravočasno zavarovati kritične zajede, ki vplivajo na varnost prometa na cesti, ki vodi tik ob potoku. Enako resno področje, kjer se stalno srečujemo z vodnogospodarsko problematiko predstavlja hudoumnik Gračnica s svojimi pritoki. Tu je bilo v pogledu urejanja že mnogo storjenega. Izvršena je bila delna regulacija Gračnice skozi Grohotje, navzdol po dolini pa je bilo saniranih že mnogo obrežnih poškodb. Za dokončno stabilizacijo vodnega režima pa bi morali še več storiti, vendar bo možno ta problem rešiti šele, ko bodo na razpolago potrebna finančna sredstva.

Med drugim je važno opozoriti še na organiziranje akcije za čiščenje struge, odstranjevanje neprimerne zarasti in naplavljenih predmetov, ki so jih dolžni izvršiti lastniki oziroma uporabniki zem-

(Nadaljevanje na 5. strani)

## SPODBUDEN NAPREDEK

(Nadaljevanje s 1. strani)

nih, kot gospodarskih organizacij.

Uvrstitev v II. republiško ligo ni samo uspeh košarkarjev, ampak mora postati tudi uspeh celotne telesno kulturne dejavnosti našega mesta, ki je imela v preteklosti izredno bogato tradicijo. Čas je, da telesna kultura zaživi kot aktiven činitelj vsesplošne kulture pri oblikovanju človeka. Želja vseh ljubiteljev športa, zlasti košarke je, da ima tudi Laško predstavnika v kvalitetnejšem tekmovanju.

Jože Krašovec

# GOSPODARSKI POMEN LOVSTVA

V Sloveniji imamo sedaj 448 lovskih družin, v katerih je več njenih 13.544 članov-lovcev ter 6 zavodov za gojitev divjadi. Lovske družine so registrirane pri pristojnih občinah in poslušajo na podlagi pravil.

Lovišča so lovskim družinam dodeljena v gospodarjenje na podlagi pogodbe. Za vsako lovišče mora biti izdelan lovski kataster z bonitiranjem lovišča ter dolgoročni lovsko gospodarski načrt. Lovišča so zaokrožene lovsko gospodarske enote in se vedno ne skladajo s političnimi mejami med občinami.

Površine lovišč, ki so dodeljene lovskim družinam se gibljejo od 2000 do 7000 ha. Površine lovišč, ki jih upravljajo zavodi za gojitev divjadi, merijo od 8000 do 20 000 ha. Lovske organizacije morajo z loviščem gospodariti tako, da se v lovišču doseže in trajno ohrani optimalni stalež divjadi, ki je znosen za kmetijstvo in gozdarstvo.

Lovišče na območju občine Laško je občina v celoti dodelila v gospodarjenje lovskim družinam s posebno pogodbo.

Na območju občine Laško delujejo danes:

	Pov. ha	St. član.
Lovska družina Laško	6.997	41
Lovska družina Jurklošter	4.400	27
Lovska družina Radeče	5.140	32
Lovska družina Rečica p. L.	4.290	41
<b>Skupaj</b>	<b>20.827</b>	<b>141</b>

Del površine lovišča občine Laško, ki leži v k. o. Lokavec in Sv. Peter pri Loki s ca. 2.800 ha, je dodeljeno Lovski družini Loka pri Zidanem mostu, ki spada pod občino Sevnica. Manjši del površine lovišča občine Laško, ležečega v k. o. Rifengozd s ca. 350 ha je dodeljeno Lovski družini Celje-Grmada, ki spada pod občine Celje, dočim je del lovišča v K. o. Belovo dodeljen lovski družini Dol pri Hrastniku.

Na območju lovišč lovskih družin v laški občini je bil stalež in odstrel glavnih vrst divjadi v letu 1968 naslednji:

	LD Laško	LD Jurklošter	LD Radeče	LD Rečica p. L.
<b>Jelen</b>				
sp. stalež	—	5	3	—
jes. odstrel	—	—	—	—
<b>Divja svinja</b>				
sp. stalež	—	8	6	10
jes. odstrel	—	3	—	11
<b>Muflon</b>				
sp. stalež	—	—	7	25
jes. odstrel	—	—	—	1
<b>Srnjad</b>				
sp. stalež	159	155	206	175
jes. odstrel	38	27	35	42
<b>Zajec</b>				
sp. stalež	390	58	200	100
jes. odstrel	354	38	154	88
<b>Fazan</b>				
sp. stalež	40	14	55	25
jes. odstrel	36	3	39	20
<b>Jerebi</b>				
sp. stalež	40	22	60	20
jes. odstrel	2	6	7	1
<b>Jerebice</b>				
sp. stalež	15	—	12	—
jes. odstrel	1	—	—	—

Vrednost uplenjene divjačine brez dohodkov od lovskega turizma je bila v 1968. letu 4.475.000 S dinarjev.

Stalež in odstrel divjadi se približuje bonitiranju lovišča in dolgoro-

nemu lovsko gojitvenemu načrtu. Strokovne komisije za lovstvo so namreč za lovišče občine Laško pri bonitiranju lovišča za določeno obdobje upoštevale, da je lovišče gosto naseljeno in da ima večina prebivalstva slab odnos do divjadi. Kljub širjenju naselij in komunikacij so lovišča na območju občine Laško še nekaj desetletij sposobna prenesti večji stalež divjadi brez omembe vredne škode za kmetijstvo in gozdarstvo. Povečanje staleža divjadi pa je mogoče doseči s povečanjem lovsko čuvske službe, vzgojo prebivalstva in večjo podporo organov oblasti. Za primer navajam, da je v nekaterih zahodnih državah, pa tudi na Češkem, s podobno boniteto in naseljenostjo kot pri nas in z intenzivnim kmetijstvom na 100 ha lovskih površin poprečni odstrel 11 zajcev, na območju naših lovišč pa dosega poprečni odstrel le 6 zajcev.

Da je pri nas, oziroma v naših loviščih tako nizek odstrel zajcev in vzporedno tudi druge divjadi, je vzrok kot sem delno že omenil:

- slab odnos prebivalstva do divjadi, posebno v dobi razmnoževanja (uničevanje mladičev, puščanje psov v lovišče, razširjen divji lov itd.);
- prešibka lovsko čuvska služba;
- prenzike kazni za protipravno prilaščanje divjadi in nedovoljeno posedovanje orožja itd.

## SPLOŠNI GOSPODARSKI IN KULTURNI POMEN LOVSTVA

Vprašanje, ali je pri nas lovstvo samo šport ali gospodarska panoga, je zahtevalo mnogo razprav lovskih strokovnjakov. Končno se je le izluščila prava razlaga, primerna tudi naši socialistični ureditvi, da je lov za lovca šport, za družbo pa gospodarska panoga. Torej bi moral biti že individualni lovec do neke meje športnik in dalje dober gospodar. V športni del lova bi štel rekreacijo lovca v lovišču (krepitev telesa, duševno razvedrilo pri opazovanju naravnih lepot, itd.) vse do takrat, ko užge po divjadi in divjad pade. Vse kar pa je potrebno prej (gojitev in varstvo divjadi) in potem, ko plen že leži, pa je gospodarska dejavnost lovca — prispevek lovskemu gospodarjenju.

(Nadaljevanje na 5. strani)



NA LOVU OB VODI



NAŠI LOVCI PO LOVU V MARIJINI VASI DECEMBRA 1956

# Problemi vodnega gospodarstva

(Nadaljevanje s 3. strani)

Ijšč ob manjših vodotokih. Zato bodo nujno potrebni ostrejši ukrepi, saj ravno čiščenje vodotokov smatramo za najbolj pomemben preventivni ukrep v obrambo pred poplavami. V tem smislu bi bilo potrebno še večje sodelovanje med občino in SVS Savinjo.

## DELA SE ODVIJAJO PO PROGRAMU

Na področju občine Laško je Splošna vodna skupnost po programu del za redno vzdrževanje iz sredstev Republiškega vodnega sklada SRS izvršila naslednja dela:

	VREDNOST din
1. Gračnica pri Jurkloštru,	
veget. zavarovanje	4.325,15
2. Gračnica v Lipnem dolu,	
ureditev struge	51.287,45
3. Gračnica v Brodnicah,	
vzdrževanje	
regulirane struge	25.186,35
4. Gračnica, Zimšek,	
veget. zavarovanje	10.661,56
5. Gračnica, Panče,	
zavarovanje pri	
cestnem km 20	32.797,87
Skupaj	124.258,38

Iz tega sledi, da je program vzdrževalnih del za leto 1969, ki je bil predviden na 110.000 din, že presežen.

Iz sredstev hidrosistema Laško je bilo do konca septembra porabljeno:

	din
1. Regulacija Žikovce v Laškem, dokončanje I. etape	69.337,30
2. Hudournik Laško, prekritje II. del	198.187,00
3. Načrt za vodovod Sedraž	5.922,75
4. Načrt za zid v Rimskih Toplicah	2.844,30
5. Postavitve merskih	
Postavitve merskih točk (Celje—Marija Gradec)	9.718,95
Skupaj	241.816,65

Program iz sredstev hidrosistema za leto 1969 obsega dela v skupni vrednosti 297.566 din, ki pa bo do konca leta tudi v celoti realiziran.

JOZE PERČIČ

# Javni poziv kmetovalcem

Oddelek za inšpekcijske službe občine Laško — kmetijska inšpekcija, na podlagi določil temeljnega zakona o varstvu rastlin pred boleznimi in škodljivci (Uradni list SFRJ, št. 13/65) in 94. člena TZUP (Uradni list SFRJ, št. 18-379/65) poziva vse lastnike in uporabnike sadnih dreves, da morajo izvršiti zimsko čiščenje in škropljenje sadnega drevja, predvsem za uničevanje ameriškega kaparja.

VSE SADNO DREVJE MORA BITI OBVEZNO OČIŠČENO IN POSKROPLJENO NAJKASNEJE DO 31. MARCA 1970.

Pred škropljenjem se opravi temeljito čiščenje sadnega drevja in sicer:

- odstraniti vso staro skorjo, da pride škroplivo do kaparja,
- odstraniti belo omelo, mah in lišaj,
- odstraniti suhe in polomljene veje,
- odstraniti pregoste vodne poganjke in veje,
- iz sadovnjaka je treba odstraniti vsa suha in na pol suha sadna drevesa in veje od čiščenja in jih sežgati.

Sadjarjem priporočamo gnojenje sadnega drevja, ker le dobro prehranjeno drevo lahko kljubuje raznim škodljivcem in boleznim.

Škropljenje sadnega drevja je treba opraviti temeljito in tako, da je celo drevo od škropljenja mokro, sicer ne bo zaželjenega učinka.

S škropljenjem je nedovoljeno povzročati škodo s strupenimi kemičnimi sredstvi drugim osebam in živalim, zato upoštevajte navodila na kemičnih sredstvih.

Ce lastniki ali uporabniki sadnega drevja ne bodo do zgoraj določenega roka izvršili zgoraj zahtevanih ukrepov sami, bo kmetijska inšpekcija občine Laško podvela ukrepe, da se to opravi na njihov račun po drugi osebi.

Razen tega pa jih bo predlagala za uvedbo postopka za prekršek.

KMETIJSKI INSPEKTOR  
Plaznik Pavlina, dipl. ing. agr.

# ZASEBNI OBRTNIKI

KI ZAPOSLUJEJO GOSPODARSKE POMOČNIKE, SO DOLŽNI PREDLAGATI DAVČNI UPRAVI KOPIJE PLACILNIH SEZNAMOV

Po posebnem naročilu Republiškega sekretariata za finance SRS so dolžni zasebni obrtniki, ki izplačujejo osebne dohodke svojim gospodarskim pomočnikom, ob vsakem izplačilu, najpозnejše pa do vsakega 5. dne v mesecu, predložiti davčni upravi kopije plačilnih seznamov in hkrati do istega roka tudi plačati postopni 18,58% od neto izplačanih osebnih dohodkov, obračunani prispevek iz osebnega dohodka od delovnega razmerja. Obračunani prispevek so dolžni nakazati na račun

507-846/2-019

ZBIRNI PREHODNI RAČUN DRUGIH PRISPEVKOV IN DAVKOV OBČANOV SKUPSCINE OBČINE LAŠKO.

Za neplačani ali prepozno plačani prispevek bo davčna uprava obračunala povečani prispevek za 0,1% dnevno od zneska neplačanega ali prepozno plačanega prispevka.

O tem so bili davčni zavezanci podrobno seznanjeni z dopisom od 5. in 20. januarja letos, zato ne more biti nobenih izgovorov več, če se bo davčna inšpekcija ob obisku teh zavezancev, ki ne bodo predložili seznamov, poslužila kazenskih mer iz 238. člena zakona o prispevkih in davkih občanov z izrekom mandatne najniže kazni 500 dinarjev.

DAVČNA UPRAVA

# Gospodarski pomen lovstva

(Nadaljevanje s 4. strani)

Današnji položaj v lovstvu zahteva popolnega človeka-lovca. Delo pravega lovca (gojitelja in gospodarja) se v marsičem razlikuje od takimenovanega običajnega nedeljskega lovca. V lovskih družinah nastopajo najpogosteje težave prav v tem, da je pretežni del članov karakteristično je nedeljskih lovec in manj lovec gospodarjev. Da bi bili kos nalogam o razvoju lovstva na določeno stopnjo, nastaja potreba o spremembi in dopolnitvi sedanjih zakonskih in društvenih predpisov o upravljanju z lovišči, ker so že v marsičem preživeli.

Iz gospodarskega stališča daje lovstvo družbi:

- dotok mesa-divjačine na domače tržišče;
- dotok mesa-divjačine
- devizni priliv od inozemskega lovskega turizma;

- pridobitev kožuhovine in kož za domačo industrijo in za izvoz
- plačilo taks za orožne liste;
- zaposlitev delavcev v tovarnah in obrtnih delavnicah za izdelovanje lovske opreme, orožja in municije;
- prometni davek pri prodaji lovske opreme, orožja in municije;
- zaposlitev s prometom lovske opreme in ostalih potrebsčin in ne nazadnje tudi
- dober stalež divjadi v lovišču, ki je v okras pokrajini in odraz kulture naroda.

V ilustracijo navajam nekaj podatkov o številu in vrednosti uplenjene divjadi v Jugoslaviji v letu 1968.

	Upljenjeno kom	Vrednost S din
Jelen	4.045	182.025.000
Srna	20.590	380.915.000
Gams	1.331	16.637.500
Medved	146	73.000.000
Divja svinja	3.983	127.456.000
Zajec	648.000	907.200.000
Fazan	370.000	444.000.000
Skupna vrednost		2.131.233.500

V tem znesku pa niso zajete odstrelne takse inozemskih lovskih turistov, kakor tudi ne hotelske usluge, ki presegajo letno 3,5 milijarde S dinarjev.

V Jugoslaviji je trenutno 1.823 lovskih organizacij s 115.750 člani, ki plačajo letne takse za orožne liste preko 2,5 milijarde S din. Izvoz divjačine s povečano vrednostjo (razlika v ceni) kože, kožuhovine, izdelovanje in promet z lovsko opremo itd. pa presega dosedaj omenjene zneske.

Lovske družine so dejansko prstovoljna združenja članov v društvu in tudi poslujejo po zakonu o društvih, vendar se jih po svoji specifični dejavnosti (lepota dejavnosti, pomen iz gospodarskega stališča za družbo) ne da primerjati z nobenim drugim društvom.

# V PRIHODNJI ŠTEVILKI

*naše  
delo*

NOV PRISPEVEK PROF. MILOŠA RYBÁŘA

**JANEZ KRSTNIK VALVASOR IN LAŠKI  
ŠPITAL**

## 15. februarja poteče rok za plačilo prve akontacije

Konec januarja je davčna uprava razposlala položnice za plačilo I. akontacije. Položnice so prejeli vsi zavezanci, ki imajo predpisane prispevke in davke: od kmetijstva, obrtnih in drugih gospodarskih dejavnosti, od skupnega dohodka občanov, od stavb ter davek na cestna tovorna motorna in kombi vozila. Izjema pri tem so edino zavezanci za prispevke in davke, ki so predpisani v pavšalnih zneskih (za dopolnilno-popoldansko obrt). Ti zavezanci plačujejo odmerjene prispevke in davke v dveh enakih polletnih obrokih in to vselej pred začetkom vsakega polletja, tj. vsakega 1. januarja in 1. julija v letu.

Na davčnih položnicah izkazani zneski morajo biti plačani najpozneje 15. februarja 1970. Davčne zavezance, ki do tega dne ne bi plačali predpisane akontacije, bo davčna uprava s posebnim pismenim opominom ponovno pozvala k plačilu, po preteku 8 dni pa začela postopek s prisilno izterjavo, s čemer bodo za zavezance-zamudnike nastali novi in dodatni stroški. Razen tega bo za vsako zamujeno plačilo obračunala 9 % obresti.

Vabimo vse, da pohitijo s plačilom in se tako izognejo tem stroškom, ki bodo neizogibno nastali, če prispevki in davki, predpisani z akontacijskimi položnicami, ne bodo plačani do roka.

DAVČNA UPRAVA

»Naše delo« izhaja mesečno — Izdaja Skupščina občine Laško — Urejuje uredniški odbor — Glavni in odgovorni urednik Lev TICAR — Uredništvo in uprava: Laško 1, telefon 73-045, interna številka 4 in 6 — Cena za posamezno številko 1 N-din — Ziro račun pri Službi družbenega knjigovodstva, podružnica Laško št. 5071-637-55 — Rokopise, objave in oglase za vsako številko sprejemamo do 20. dne v mesecu — Nenaročeni rokopisov ne vračamo. Tisk in kličiji GP »Celjski tisk« Celje.

## Gibanje prebivalstva v občini

### SMRTI:

- BRATEC Pavla, (66), gospodinja, Lahovgraben 34;
- DEŽELAK Antonija, (71), soc. podpiranka, Laška vas 11 a;
- KRANJC Agata, (88), gospodinja, Marjina vas 12;
- KLADNIK Anton, (46), kmet, Velike Grahovše 24.

- KOVAC Mihael (62), kmet, Ojstro 32;
- JANČIČ Vincenc (55), poljedel., Male Grahovše 7;
- JANČIČ Helena (94), preužitkarica, Male Grahovše 7;
- STVARNIK Stanislav (56), upokojenec, Laško 47;
- NEMEC Barbara (72), preužitkarica, Rečica 120;
- IVNIK Jože (68), upokojenec, Vrh nad Laškimi 36;
- KOLAR Jože (41), rudar, Padež 12;
- HORJAK Ivan (33), Padež 4;
- KOVAČIČ Ana (78), soc. podpiranka, Loška gora 3;
- SEME Ana (89), gospodinja, Svibno 28;
- MORINC Franc (65), upokojenec, Suhadolc 16;
- MIKUŽ Alojz (48), rudar, Zagorje ob Savi;
- ŠRAJ Anton (66), inv. upokojenec, Lokavec 37;
- BRATEC Valentin (64), kmet, Polana 54;
- PUSNIK Neža (72), preužitkarica, Marjina vas 11;

## RAZPORED DEŽURNE SLUŽBE VETERINARSKÉ POSTAJE LAŠKO

ZA FEBRUAR 1970

V februarju 1970 bo dežurna služba Veterinarske postaje Laško poslovala po naslednjem razporedu:

1970	ZIVINOZDRAVNIK
31. 1.— 2. 2.	Dipl. vet. Kogovšek Jože, Laško
7. 2.— 9. 2.	Dipl. vet. Vahtar Boris, Radeče
14. 2.—16. 2.	Dr. Malenšek Slavko, Laško
21. 2.—23. 2.	Dipl. vet. Kogovšek Jože, Laško

Dežurstvo v zgoraj navedenih dneh traja od 12. ure prvega dne do 7. ure zjutraj drugega dne.

Dežurni veterinar vrši umetno osemenjevanje v času dežurstva na poziv lastnika plemenice na določenem mestu.

## ZDRAVSTVENI DOM CELJE RAZPORED DEŽURNE SLUŽBE

ZA FEBRUAR 1970

V času od 1. do 28. februarja bo dežurna služba zdravnikov in medicinskih sester za področje Laško in Rimske Toplice (od sobote popoldne do ponedeljka zjutraj tudi za območje Radeče) in k temu spadajoče okolice poslovala po naslednjem razporedu:

1970	Zdravnik	Medicinska sestra ali bolničarka
1. 2.	Dolanc dr. Jože	Sölöši Helena
2. 2.— 8. 2.	Velikonja dr. Tone	Turin Elizabeta
9. 2.	Pečar dr. Samo	Maroša Marija
10. 2.	Velikonja dr. Tone	Turin Elizabeta
11. 2.—12. 2.	Pečar dr. Samo	Maroša Marija
13. 2.	Dolanc dr. Jože	Sölöši Helena
14. 2.—15. 2.	Pečar dr. Samo	Maroša Marija
16. 2.—22. 2.	Dolanc dr. Jože	Sölöši Helena
23. 2.	Pečar dr. Samo	Maroša Marija
24. 2.	Velikonja dr. Tone	Turin Elizabeta
25. 2.—28. 2.	Pečar dr. Samo	Maroša Marija

Potrebni obiski na domu naj se naročajo pri posameznih zdravnikih do 12. ure dopoldne. Vsi bolniki in poškodovanci, ki jim je nujna zdravniška pomoč, naj se javljajo izven rednega delovnega časa dežurnim v ambulanti.